

Nove smeri na domači grudi

2. julija sta Matic Košir (AO Jesenice) in Nejc Marčič (AO Radovljica) obiskala zapostavljeno S steno Luknje peči. Dokaj zastarel vodniček za tiste konce ju je malo zavedel, tako da sta zavila nekako po svoje in po časi, a z *andohtjo* prišla do roba stene. Vmes sta sicer naletela na nekaj klinov, a po opisih, vrisih in skicah sodeč je nastala delno nova smer **Po pomoti (300 m, VI/V)**. Mladinca se vsekakor priporočata za informacije. Primož Buh (AO Črnuče) in Janez Kekec (AO Rašica) sta 9. julija v Razorjevi Šplevti preplezala novo smer in jo poimenovala **Indijanka (550 m, VI+, A1/III-V)**. Smeri, ki poteka



v steburu desno od Indijanca, sta prisodila kar visoko oceno ter jo posvetila lani preminuli članici AO Rašica Sabini Lamprecht. Ravno tako 9. julija sta v SZ steni Male Mojstrovke novo smer potegnili Matija Volontar (AO Jesenice) in Anže Klarič (AO Ljubljana - Matica). **Krokarjev ples (300 m, VII-, VI-)** poteka desno od Guruja in si na sredini izposodi njegov prehod čez strehe na polico. Višjo oceno sta smeri prisodila zaradi nekoliko majavih oprimkov na ključnem mestu. Ob tem moram zapisati, da majavost oprimkov, stopov, kakovost skale in ostale "neprijetnosti" na oceno nimajo vpliva, saj naš sistem ocenjevanja upošteva zgolj tehnične težave. Torej bi morala fanta dati oceno zgolj glede na tehnične težave.

Mesec dni kasneje sta fanta ponovno udarila in v J steni Temena potegnili novo linijo, ki poteka v odlični skali, ki bi se z lahkoto kosala z najlepšimi dolomitskimi predeli. Sta pa na vstopu našla en klin starejšega datuma, zato prosita za informacije o morebitnih predhodnih vzponih.

Krokarjev ples v Mali Mojstrovki
Foto: Matija Volontar

Matija Volontar v smeri
Krokarjev ples Foto: Anže Klarič



Smer Pajek v južni steni Temena
Foto: Matija Volontar

Sicer sta linijo poimenovala **Pajek (500 m, VI/IV+)** in jo vsekakor priporočata. Večino varovanja se da urediti z *metulji*, tako da te od zabijanja klinov nikakor ne bo "navijalo".

Kje so naše ladje?

Luka Lindič (AO Celje - Matica) in Aleš Česen (Alpski gorniški klub) sta se vrnila iz Pakistana, kjer sta v sklopu aklimatizacije 12. julija pristopila na **Broad Peak, 8047 m**. Nato sta se usmerila proti glavnemu cilju odprave, in sicer proti **Z steni Gašerbruma IV, 7925 m**. Ker jima razmere niso dopuščale vzpona, sta se hitro prilagodila in se usmerila proti **SZ grebenu**, ki so ga 22. julija 1986 preplezali vse do glavnega vrha Greg Child, Tim Macartney in Tom Hargis. Luka in Aleš sta v slabem vremenu zaključila vzpon na severnem vrhu in se odločila za vrnitev. Opravila sta odličen poskus v zahtevni smeri, a žal jima je slabo vreme prekrižalo načrte. Iz Kirgizije sta se vrnila Grega Lačen (AK Črna) in Andrej Gradišnik (AK Ravne), ki sta v dolini Ak-Su želela opraviti prosto ponovitev znamenite **Perestrojka**



Plezanje po počri Perestrojke
Crack Foto: Grega Lačen

Crack (950 m, VIII+/IX-) v Pik Slesova. Tudi njiju je spremljalo bolj kislo vreme, a kljub temu sta v ozkem oknu priložnosti izkoristila jasno nebo in se že drugi dan po prihodu v bazo podala v steno. Tako sta 26. in 27. julija preplezala smer, Grega vse prosto in v vodstvu, Andrej pa v najtežjih raztežajih s pomočjo tehnike (A0).

Novice je pripravil Peter Bajec - Poli.

ŠPORTNO-
PLEZALNE
NOVICE

Bizjak in Kejžar do prve 8c+

Novembra leta 2014 je Jakob Bizjak preplezal svojo prvo 8c – The Secret v Sopotu. Od takrat je preplezal še dve smeri s tako oceno. V slabih dveh letih je 25-letni plezalec iz Rogaške Slatine svojo mejo dvignil na 8c+. To mu je uspelo v začetku junija, ko je v Kotečniku preplezal Mizo za šest. Ta linija, ki jo je leta 2011 prvi preplezal Luka Zazvonil, ima skupaj kar 70 gibov in poteka po največjem stropu

najbolj previsnega sektorja Kotečnika ter se zaključil s tehnično plato.

Tudi Klemen Kejžar je to poletje preplezal svojo najtežjo smer v karieri. V Novi Bohinjski Beli, enem od svojih najbolj priljubljenih plezališč, je bil uspešen v smeri Privid (8c+). Pred tem se lahko pohvali z dvema vzponoma v smereh, ocenjenih z 8c. Klemen je postal šele peti plezalec, ki je preplezal Privid. Smer je leta 2007 prvi preplezal Klemen Bečan, za njim pa so bili v njej uspešni še Matej Sova, Domen Škofic in Gašper Pintar.

V Baratru

Žiga Debevec in Klemen Kejžar sta v italijanskem plezališču Baratru blizu slovenske meje, kjer je na majhnem prostoru v previsni steni skoncentriranih veliko težkih smeri, preplezala smer Attila (8c/c+). To je sploh prva smer te težavnostne stopnje za Debevca. Pred tem se lahko pohvali s tremi smermi z oceno 8b+, dve od katerih je preplezal v tej sezoni.

V tem plezališču se je mudil Franci Jensterle, legenda slovenskega športnega plezanja, ki je preplezal smer Bimba Yena (8c/c+), njegov dolgoletni projekt, ki ga je realiziral pri 49 letih. Smer je leta 2007 prvi preplezal Matej Sova.

Šprah do prve 8b+

Jaka Šprah je že na začetku šolskih počitnic plezal v francoskih plezališčih Verdon, Annot in Ceüse, kjer je nanizal lepo število vzponov, ocenjenih do 8a+ (z rdečo piko) in 8a (na pogled). Po vrnitvi je dobro izkoristil formo, ki jo je dvignil na še višjo raven. Najprej je v plezališču Kupljenik preplezal smer Laguna (8a+), nekaj dni kasneje je v Bitnjah vpel vrh smeri Mene iščeš

sonce (8b), za piko na i pa je v Baratru preplezal še svojo najtežjo smer do zdaj, La Supercanna (8b+).

Mia Kramp: 8a+ na pogled

Mia je v plezališču Skedenj pri Sežani preplezala smer Sex and Candy (8a+). Za tekmovalko, ki je lani osvojila naslov evropske prvakinje v težavnosti v kategoriji starejših deklic, je to najtežja preplezana smer na pogled.

Končana sezona SP v balvanih

V Münchnu je 12. in 13. avgusta 2016 potekala zadnja letošnja tekma za svetovni pokal v balvanskem plezanju. Organizatorji so podrli rekord, kar se tiče tekem svetovnega pokala, saj je bilo na tekmovanje prijavljeno kar 155 plezalcev in 93 plezalk iz 43 držav. Med njimi je bilo tudi šest slovenskih reprezentantov, od katerih se je Juliji Kruder letos prvič uspelo uvrstiti v finale.

V skupnem seštevku SP si je zmagal pri ženskah že pred zadnjo tekmo zagotovila Britanka Shauna Coxey, ki je bila letos daleč najboljša, saj je štirikrat zmagala in bila dvakrat druga. Za njo se je z dvema zmagama uvrstila Japonka Miho Nonaka, tretja pa je bila Francozinja Melissa Le Neve. Pri moških je skupno zmago slavil Japonec Tomoa Narasaki, drugi je bil njegov rojak Kokoro Fuji, ki je imel še možnosti za skupno zmago, vendar je vse upe zapravil, saj se na zadnji tekmi ni uvrstil niti v finale. Tretji je bil Rus Alexey Rubtsov. Od naših tekmovalcev je bil najboljši Jernej Kruder na desetem mestu. V tej sezoni se mu sicer na nobeni tekmi ni uspelo uvrstiti v finale šestih najboljših, petkrat pa je bil

med dvajsetimi polfinalisti. Ostale slovenske končne uvrstitve so: 17. Janja Garnbret, 23. Julija Kruder, 33. Tjaša Slemenšek in 57. Gregor Vezonik.

Izjemna sezona na svetovnem pokalu (SP) v težavnosti

V času pisanja te novice (konec avgusta) je za nami pet tekem svetovnega pokala v težavnostnem plezanju. Najboljši plezalci sveta so se do sedaj pomerili na tekmah v italijanskem Arcu, dvakrat v avstrijskem Imstu, francoskem Briançonu ter švicarskem Vilarsu. Čeprav tekmovalci še ni konec, gre za doslej daleč najboljšo sezono slovenskih tekmovalcev na SP v tej plezalni disciplini – do sedaj so poskrbeli za šest zmag. Po tri si lastita Janja Garnbret in Domen Škofic, ki sta močno vodilna v skupnem seštevku svetovnega pokala. Ob tem sta bili Mina Markovič enkrat druga in Janja enkrat tretja.

Novice je pripravil Peter Mikša.



Stol. Planinska karta, 1 : 25.000. Ljubljana, PZS, Geodetski inštitut Slovenije in Geodetska družba d. o. o., 2016. 8,10 EUR.



Vedno, ko se pred menoj znajde nova karta, poskušam najti kakšno staro, primerljivo. Iz radovednosti, kaj je na novi karti novega, boljšega, česar morda ne poznam. In sem jo našel. Staro karto Stola in Begunjščice iz leta 1990, v enakem merilu kot je nova karta Stola, ki je izšla nedavno. Slednja je kar za tretjino večja od prejšnje in seveda pokriva večje območje, razširila se je na zahod in zdaj vključuje tudi Golico in Dovško Babo, ki zamejuje karto v zgornjem levem robu. Spodaj levo je Poključka soteska, zgoraj desno soteska Čepa/ Tscheppaschlucht na oni strani Ljubelja in spodaj desno Dobrča nad Trličem. Osrednje mesto zavzema pogorje Stola (s karavanski grebenom od Dovške Babe do planine Korošice), karta bo prišla prav tudi obiskovalcem vzhodnega dela Mežakle in obronkov Poključke, na avstrijski strani pa sta pokriti tudi dolini Poden/Bodental in Rute (Medvedji dol)/Bärental). Nekdanje plastnice na 20 metrov so na novih izdajah PZS na 10 metrov, kljub temu pa to ob primernem tisku (kar za karto Stola lahko mirno rečemo) samo pomaga pri boljšem zaznavanju terena. Na kartografski strani karte moram pohvaliti dovolj velike črke (font), ki so na nekaterih starejših kartah ljudem z očali povzročale težave. Na karti so vrisane vse označene (markirane) poti, še posebej pa so izpostavljene Slovenska planinska pot in nekatere koroške vezne poti (obhodnice); svoj prostor imajo tudi smeri lepih turnih smukov, ki jih Karavanke zaradi zaobljenosti ponujajo kar nekaj. Družbo jim delajo številne neoznačene (lovske) poti, planine s stanovi, lovske kočice, studenci ... Tudi nekatera imena vrhov